

新县:红色文化成为生动课堂

信阳消息(扶勇 虞静)在党的群众路线教育实践活动中,新县围绕“红色文化”作文章,放大红色文化效应,红色文化成为教育实践活动生动课堂。

该县依托大别山区红色资源编写出版了《红色土地 英雄人民》《一代名将许世友》《红色印记》等红色书籍,拍摄的《热血丰碑》《五更寒》《上将许世友》等一系列反映新县革命历史、风土人情的文化丛书和影像制品,列入党员干部教育实践活动学习内容。组织广大文艺工作者创编了《首府红潮》《送郎当红军》《不倒的旗帜》等一批红色歌舞节目,编排了反映大别山革命斗争历史的情景剧《红色大别山》。

“软件”让红色文化传承更具内蕴,更有新意,“硬件”则让新县教育实践活动的开展有了更好的

平台。高标准建设大别山干部学院,着力打造“立足信阳、覆盖全省、面向全国的干部教育培训基地”。在县内及周边县、市培育打造现场教学点 23 个,开发现场教学、访谈式教学、体验式教学等多种教学模式,先后接待省内外各类培训班 80 多期近 7000 人次,成为远近闻名的党性教育基地。鄂豫皖苏区首府旧址、鄂豫皖苏区首府博物馆、红四方面军纪念馆每天参观受教育的干部群众络绎不绝。

为增强教育效果,新县灵活教育形式开展活动。组织党员干部观看情景剧《红色大别山》、聆听革命后代讲述《大别山劲松——刘名榜》等红色故事。到河南检察博物馆、清风园廉政文化广场、将帅馆红廉文化陈列室等地参观学习,接受廉政文化

教育。在县电视台开设“红廉大讲堂”,每周一期,组织党史专家、革命后代、老干部等讲述红廉故事。

“远学焦裕禄 近学许光”,许光已成为新县党员干部学习的新楷模。县委中心组召开了学习许光同志先进事迹交流会,老干部代表、人大系统、人武系统、企业界、妇联界分别召开了学习许光同志先进事迹座谈会。组建省道德模范许光等先进典型事迹宣讲团,深入各单位、中小学校,通过举办报告会、学习会、座谈会等形式,广泛深入地对先进典型进行宣传,用先进典型引领广大党员干部积极践行党的群众路线。

为放大红色文化效应,新县以鄂豫皖革命根据地的将军、县内各党性教育基地为素材,制作

灯箱广告和宣传牌 300 多个,打造了红色文化一条街。利用机关、学校、社区宣传橱窗,宣传新县厚重的红色历史和英烈们的优良品德,在县城中心位置设立红色文化墙,制作介绍新县红色历史和英烈优秀品德的宣传展板 30 余块。依托大别山红歌广场,每周举办 1 至 2 场“红歌大家唱”活动,组织县歌舞团深入开展文艺演出进机关、进社区、进农村、进学校、进景区,在全县上下营造出浓厚的红色文化氛围。

截至目前,全县共征求意见建议 4561 条,其中“四风”类 2993 条次、民生类 1181 条次、其他类 387 条次。确定立行立改事项 977 项,已整改 386 项,全县科级以上干部已建立联系点 151 个,联系困难群众 1215 户,帮助群众解决困难和问题 895 件。

县区工作室
负责人:冯康松
电话:15803769777
E-mail:Xianqunews@126.com

商城县食品药品监督管理局

开展隐形眼镜专项检查

信阳消息(辛宜焯 卢艳)6月1日,新版《医疗器械监督管理条例》正式实施,为更好地贯彻执行新条例,商城县食品药品监督管理局(以下简称食药监局)按照国家、省局有关规定,结合医疗器械“五整治”,对辖区内眼镜店经营的隐形眼镜及护理液开展了专项检查。

近期县食药监局对 3 家已取得《医疗器械经营企业许可证》的企业所经营的隐形眼镜及护理液进行了检查。一是查看其《医疗器械经营企业许可证》,是否在许可范围内经营;二是查看其购进隐形眼镜及护理液时是否向供货方索要《医疗器械注册证》《医疗器械注册登记表》等相关资质材料;三是查看隐形眼镜包装、标签和说明书是否一致;四是检查其是否按照新版《医疗器械监督管理条例》规定,建立了进货查验及销售记录。

检查发现 3 家企业均未按照新版《医疗器械监督管理条例》要求建立进货查验和销售记录制度,执法人员对这一情况予以警告,责令限期整改。

同时,检查过程中执法人员将新版《医疗器械监督管理条例》打印送予企业负责人,并将相关条款进行了详细讲解,结合医疗器械“五整治”专项行动,将需要索取的资质、购进票据、查验购货方合法性的重要性告知负责人,提高其第一责任人意识,增强规范经营的责任感,从源头上规范全县医疗器械市场秩序。



有机种植

日前,罗山县青山镇董桥村农民在采摘葫芦。该镇菜农种植蔬菜全部施用农家肥,每亩可收入 3500 余元,在市场上十分畅销。

方建兵 摄

平桥办事处

扎实开展

为民服务工作

信阳消息(陈星)今年以来,平桥办事处把服务民生工作作为第一要务,努力把服务民生工作做得更好,让上级组织放心,让群众满意。

做好低保审查工作。为使“低保”这一困难户的“救命钱”真正发挥雪中送炭的作用,平桥办事处积极做好辖区的低保审查工作。办事处民政所和各居委会对辖区内进行定期走访,及时掌握辖区内困难群众情况,按照程序,从申请到入户调查严格把关,合格后填表上报到民政局,并与民政局搞好对接,确保困难群众能够享受到低保待遇。

做好城镇居民养老保险工作。近段时间以来,平桥办事处劳保所工作人员利用创卫工作的间隙,加班加点,毫不松懈地开展。经过努力,最终完成 4357 人,区定目标为 4284 人,完成率达到 102%。所缴纳的保费 718500 元目前正在与银行对接。

做好社保一卡通工作。“社会保障一卡通”可异地就医,异地结账,真正意义上实现全省、全国统筹看病就医,一卡多用,还可做银行卡使用。该办事处设立四处信息采集地点,完善了所需的设备,展开信息采集工作的大力宣传,目前信息采集工作已全面展开。

固始县石佛店镇

多措并举

创建美丽集镇

信阳消息(何曾义)固始县石佛店镇紧紧结合当前创卫工作,多措并举,努力创建洁净环境,建设美丽集镇,改善人居环境,打造和谐宜居美丽乡村。

该镇通过发放宣传页 500 余份、公示栏公示、开展座谈会、进门入户听取意见等多种方式,广泛宣传,集思广益,深入有效地发动群众的力量。与此同时,该镇把创建洁净环境作为重点,结合群众意见,重点治理农贸市场、“五小”行业、城乡结合部等脏、乱、差问题突出区域,加强对背街小巷的清理,同时大力推动村庄环境整治,严格谨慎规划建设,加强危房改造等,通过整治清理,还给群众洁净宜居环境。通过加强对背街小巷的清扫,增加对“五小”行业的检查力度,合理增设可移动垃圾箱 7 个,开通环境治理举报电话等方式,加强管理力度,强化治理效果,建设真正长久美丽集镇。

从无到有 由小到大

平桥区老年文体活动蓬勃发展

信阳消息(沈积良)在老年人口日益增加的情况下,如何把老年群体很好地动员和组织起来,使他们老有所乐、老有所健、身心愉悦、安度晚年,平桥区走出了一条行之有效的路子。几年来,该区的老年文体健身活动从无到有,由小到大,像雨后春笋般蓬勃发展。

由“小”到“大”壮队伍。前些年,该区只有一个小打小闹的晨练队,活动地点少,参加人员

少,形不成规模。区老年文体协会成立后,千方百计地动员和组织更多的老年朋友参与活动。没有骨干,协会出资选派人员到外地学习培训;没有场地,协会领导出面协调,解决了一部分活动场地;为使活动能快速发展,该区还经常组织观摩和竞赛,对成绩突出的活动队和个人进行表彰奖励,从而极大地激发了老年朋友的热情,参加活动的老年朋友越来越多。

由“低”到“高”上水平。刚开始,该区只有一个自发组织的女子腰鼓队,形式单一、内容单调。随着参加锻炼和活动人员的增加,对活动项目的要求也随之提高。因缺乏指导教师,很多活动项目难以开展。为此,协会多次选派骨干赴各地参加学习和培训,并分别被授予一、二、三级指导员称号,在他们的带动和指导下,该区的活动项目已从最初的打打腰鼓、扭扭秧歌,发展

到拳、剑、扇、球、操、舞、鼓等二十多个门类,有效地满足了老年朋友的需求。

近年,该区共获得上级的表彰奖励六十多项(次),仅去年参加信阳市老年运动会就取得十四金、两银的优异成绩,在全市名列前茅。该区在组织老年人参加奥运健身走活动中,被授予“全国活动先进地区”,平桥办事处和明港镇被授予“河南省老年体育先进乡镇”称号。